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Βουλή των Ελλήνων

Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος

Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 424/28-08-2019 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές στους οποίους κοινοποιείται 
το παρόν, με θέμα «Λήψη μέτρων για την αποκατάσταση των ζημιών που προκάλεσε σε σχολικά 
κτίρια ο σεισμός της 19ης Ιουλίου με επίκεντρο τη Μαγούλα και ολοκληρωμένη αντισεισμική θωράκιση 
των σχολικών κτιρίων της Αττικής», κατά λόγο αρμοδιότητας σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Η χρηματοδότηση των πρωτοβάθμιων ΟΤΑ της Χώρας από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους 
(Κ.Α.Π.), γίνεται βάσει των πιστώσεων που εγγράφονται κάθε έτος στον Κρατικό Προϋπολογισμό,    
ο οποίος ψηφίζεται από τη Βουλή των Ελλήνων. Με κοινή δε απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών 
και Οικονομικών, η οποία εκδίδεται ύστερα από πρόταση της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας 
(ΚΕΔΕ), καθορίζεται το ύψος των πιστώσεων που προορίζονται για την κάλυψη επενδυτικών καθώς 
και λειτουργικών δαπανών τους.

Η περαιτέρω διαχείριση των πιστώσεων αυτών γίνεται κατόπιν σχετικών αποφάσεων των οικείων 
Δημοτικών Συμβουλίων υπό την εποπτεία του Κράτους, η οποία συνίσταται αποκλειστικά στον 
έλεγχο νομιμότητας των πράξεών τους και στον πειθαρχικό έλεγχο των αιρετών.

Σύμφωνα με τα ανωτέρω, στους Δήμους του νομού Αττικής, από τους ΚΑΠ έτους 2019, έχει 
προγραμματισθεί να αποδοθεί συνολικό ποσό ύψους 27.369.900,00€ για κάλυψη δαπανών 
εκτέλεσης έργων και επενδυτικών δραστηριοτήτων τους, ενώ έχει ήδη αποδοθεί συνολικό ποσό 
ύψους 9.170.250,00€ για την επισκευή και συντήρηση σχολικών τους κτιρίων.

Επιπλέον αυτών, το Υπουργείο Εσωτερικών δημιούργησε το Ειδικό Πρόγραμμα Ενίσχυσης 
Δήμων με την ονομασία ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ, με σκοπό την ενδυνάμωση της ισόρροπης ανάπτυξης των 
Δήμων της Χώρας, την βελτίωση των υποδομών και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της 
τοπικής οικονομίας.

Στο πλαίσιο αυτό εκδόθηκε η αριθμ. πρωτ. 5133/23-02-2018 Πρόσκληση ΙΙ με τίτλο «Επισκευή, 
συντήρηση σχολικών κτιρίων & αύλειων χώρων και λοιπές δράσεις» του Υπουργού Εσωτερικών 
όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, συνολικού ύψους 50.000.000,00€ με σκοπό τη βελτίωση των 
υποδομών της Α’ βάθμιας και Β’ βάθμιας εκπαίδευσης.
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Ειδικότερα, οι Δήμοι του Νομού Αττικής έλαβαν Αποφάσεις Ένταξης Πράξεων συνολικού 
προϋπολογισμού 33.238.447,40€, εκ των οποίων τα δικαιούμενα ποσά χρηματοδότησης από το εν 
λόγω Πρόγραμμα ανέρχονται σε 15.202.297,20€.

Επίσης, οι Δήμοι του Νομού Αττικής επιχορηγήθηκαν από το πρόγραμμα «Φιλόδημος ΙΙ» με το 
συνολικό ποσό των 26.639.100,00€ για την υλοποίηση έργων και επενδυτικών δραστηριοτήτων, που 
εντάσσονται στους αναπτυξιακούς άξονες προτεραιοτήτων του προγράμματος, όπως 
προσδιορίζονται από την Υ.Α. 4748/20-02-2018.

Τέλος ο Δήμος Χαϊδαρίου χρηματοδοτήθηκε από τη ΣΑΕ 055 με το ποσό των 200.000,00€ για 
την αντιμετώπιση των ζημιών που υπέστησαν τα σχολεία τους από το σεισμό της 19ης Ιουλίου στη 
Αττική. 

Αναφορικά με τα θέματα προσωπικού, σας γνωρίζουμε ότι όταν διαπιστώνεται αρμοδίως έλλειψη 
προσωπικού, υποστελέχωση κ.λπ. και προκειμένου να καλυφθούν οι ανάγκες των υπηρεσιών αυτών 
σε προσωπικό, είναι εφικτή η στελέχωσή τους με αποσπάσεις ή μετατάξεις προσωπικού από άλλες 
υπηρεσίες μέσω του Ενιαίου Συστήματος Κινητικότητας (άρθρα 12 και 13 του ν. 4440/2016), 
τηρουμένων των διαδικασιών και προϋποθέσεων που ορίζονται στο σχετικό νομοθετικό πλαίσιο.

Ειδικότερα, σύμφωνα με το άρθρο 6  παρ. 1 του ν. 4440/2016, όπως ισχύει: «Το πρόγραμμα 
κινητικότητας διενεργείται σε τρεις κύκλους κατ’ έτος και αφορά στην κάλυψη κενών θέσεων με 
μετάταξη και στην προσωρινή κάλυψη θέσεων με απόσπαση. Το τελευταίο δεκαπενθήμερο κάθε 
έτους οι Υπουργοί για τις υπηρεσίες των Υπουργείων των οποίων προΐστανται και για τα 
εποπτευόμενα νομικά πρόσωπα, οι Συντονιστές Αποκεντρωμένων Διοικήσεων για τις υπηρεσίες τους 
και για τους ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού της χωρικής αρμοδιότητάς τους, καθώς και οι επικεφαλής των 
Ανεξάρτητων Αρχών αποστέλλουν στην Κεντρική Επιτροπή Κινητικότητας τα αιτήματά τους για 
κάλυψη θέσεων με μετάταξη ή απόσπαση, συνοδευόμενα από έκθεση αναφορικά με το υπηρετούν 
προσωπικό, τις εκτιμώμενες αποχωρήσεις λόγω συνταξιοδότησης και τις τυχόν τρέχουσες 
διαδικασίες προσλήψεων».

Για το έτος 2019, η αρμόδια υπηρεσία με την με αρ. ΔΙΔΑΔ/Φ.49Κ/334/οικ. 13157/27-03-2019 
(ΑΔΑ: Ω4Ξ3465ΧΘΨ-ΨΝ7) εγκύκλιο κάλεσε τις υπηρεσίες που υπάγονται στο πεδίο εφαρμογής του 
ν. 4440/2016 να αποστείλουν αιτήματα πλήρωσης κενών θέσεων με μετάταξη  ή κάλυψης αναγκών 
με απόσπαση μέσω του Ε.Σ.Κ. Επίσης, στο πλαίσιο του προγραμματισμού προσλήψεων μπορεί να 
υποβληθεί  αρμοδίως αίτημα προς την Επιτροπή ΠΥΣ 33/06, όπως ισχύει για την έκδοση εγκριτικής 
απόφασης. 

Βάσει των ανωτέρω και εφόσον η αντιμετώπιση των προβλημάτων που αναφέρονται στη σχετική 
Ερώτηση οφείλεται σε έλλειψη προσωπικού, είναι δυνατή η στελέχωση των αρμόδιων υπηρεσιών, εν 
προκειμένω των Δήμων και των Περιφερειών και των Κτιριακών Υποδομών, προκειμένου να αρθούν 
οποιεσδήποτε δυσχέρειες που επάγονται τη μη ορθή και ασφαλή λειτουργία των σχολικών μονάδων.

Σας γνωρίζουμε επίσης ότι το Υπουργείο Εσωτερικών, με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 61921/04-09-2019 
έγγραφο, έχει ζητήσει στοιχεία επί του θέματος από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής, η οποία 
αρμοδίως θα ενημερωθεί από τους Δήμους ΠΕ Αττικής και μόλις περιέλθει η σχετική απάντηση, θα 
ενημερωθεί η Βουλή των Ελλήνων με νεότερο έγγραφό μας.

Κατά τα λοιπά, αρμόδια να ενημερώσουν τη Βουλή των Ελλήνων είναι τα συνερωτώμενα 
Υπουργεία. 
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